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Cela cisla — sc¢itani

b) scitani celych Cisel s rGznymi znaménky
| toto scitani si mlZeme predstavit na Ciselné ose. Ukazeme si soucet 5 + (-6). Na

zacatku stoji pandcek na cisle 0. ff
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Ted ale mame pfricist Cislo -6. Budeme tedy couvat o Sest poli dozadu.
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Dostali jsme se na pole -1, coZ je vysledek naseho scitani. Plati: 5 + (-6) = -1. Pfi
s¢itani Cisel s rGznymi znaménky jsme tedy jednou $li smérem dopredu a jednou
couvali dozadu.

V praxi opét nemame k dispozici Ciselnou osu, navic by bylo zdlouhavé rysovat
Ciselnou osu a zakreslovat na ni pohyb panacka. Proto i pro scitani Cisel s rdznymi
znaménky plati dana pravidla. Zkusime si je odvodit.

Ukol 1 S pomoci ¢iselné osy vypocitej nasledujici priklady:
a)+3+(=7) = b)6 + (—9) =
(-4 +2= d) -8+ (+5) =

Ukol 2 S pomoci &iselné osy vypocitej nasledujici priklady:
a)+9+(—4) = b)7 + (—6) =
c)(-2)+8= d) -3+ (+10) =

Ukol 3 Jaky je rozdil mezi vysledky v tGkolu 1 a vysledky v Gkolu 2? Dokdazal bys
vysvétlit proc?

Postup pro séitani dvou celych Eisel s ruznymi znaménky

1) Urcime, ktery ze s¢itancl ma vétsi absolutni hodnotu.
2) Od této vétsi absolutni hodnoty odecteme absolutni hodnotu druhého scitance.

3) Znaménko u vysledku uréime podle scitance s vétsi absolutni hodnotou.

PF. Projdeme si postup na konkrétnim pfikladu (—25) + (+32)

1. krok |-25|=25 |4+32|=32 25<32 - |-25|<|+32]
2.krok 32 —-25=7
3. krok Cislo 32 bylo kladné, vysledek p¥ikladu bude kladné &islo.

(=25)+(+32) =7



Cviceni: 2. V lednim hokeji je jednou z dlleZitych statistik takzvané plus/minus body. Kdyz

jste na ledé v dobé, kdy vase druzstvo vstrelilo gdl, ziskdvate +1 bod (plati

v oslabeni nebo pfi normalnim stavu hracl na ledé). Pokud jste na ledé v dobé,

kdy vds tym obdrzi branku, ziskavdte -1 bod. Dopli v tabulce statistiku

a)+12+ (-8) = b) 42 + (—24) = plus/minus bodd, kdyZ znas zbylé Gdaje. Udaje jsou ze zapasu HC Energie Karlovy
Vary — HC Ocelafi Tfinec 2:5 z letosni sezény.

1. Vypocitej nasledujici priklady a dopln pravidla pro scitani celych Cisel s rliznymi
znaménky.

c)—18+ 29 = d)—74+96 =
e)16+ (-22) = f)+27 + (—42) =
Branky Branky
g) —55+37 = h) (—84) + (+43) = , vstielené pfi | obdriené pfi
Jméno b b +/- body
i) +45 + (—45) = ) =27+ (+27) = pobytuna | pobytuna
ledé ledé
Martin Ruzicka 1 1
Pravidla pro scitani dvou celych Cisel s rliznymi znaménky Luka Jagek 0 )
1. Pokud ma vétsi absolutni hodnotu kladné Cislo, je soucet Cislo .......c.cccerereruennee.. . .
Guntis Galvins 1 2
2. Pokud ma vétsi absolutni hodnotu zaporné Cislo, je soucet Cislo ........cceereruneneen. Tomas Kundratek 2 0
Michal Kovarcik 2 1
3. Pokud obé cisla maji stejnou absolutni hodnotu, je soucet Cislo .........ccccceeuue..n. Matd] Stransky 1 0
Adam Raska 0 1




